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Θεία Λειτουργία στο ιερό προσκύνημα του Οσίου 
Νικηφόρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στις τακτές Θείες Λειτουργίες και Ιερές Παρακλήσεις που 
τελούνται στο ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου, στην 
γενέτειρα του το Συρικάρι Κισάμου, κάθε μήνα και σύμφωνα με 
το αναρτώμενο στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου πρόγραμμα, είναι συγκινητική η 
συμμετοχή πλήθους προσκυνητών, απ΄ όλη την Μεγαλόνησο 
και εκτός, ευχόμενοι και προσευχόμενοι, καταθέτοντας 
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αιτήματα, παρακλήσεις, ικεσίες και ευχαριστίες προς τον 
μεγάλο και Θαυματουργό Όσιο Νικηφόρο τον Λεπρό.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος ιερούργησε 
μνημονεύοντας, ομού μετά των συλλειτουργών Πρεσβυτέρων, τα εκατοντάδες-
χιλιάδες ονόματα που έχουν καταγραφεί στην παρρησία του ιερού Προσκυνήματος 
και τα οποία μνημονεύονται στις Θείες Λειτουργίες και τις Ιερές Παρακλήσεις.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας καλωσόρισε τον πολυπληθή όμιλο προσκυνητών 
που είχε προσέλθει, αυτή την φορά από τις Βρύσες Αμαρίου, Ρεθύμνου, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων: « Η παρουσία των Αγίων στην ζωή της Εκκλησίας 
και, κατ΄ επέκταση, στην ζωή των πιστών, μελών της Εκκλησίας, αποτελεί όχι 
μόνον βεβαίωση της Αποκεκαλυμμένης αλήθειας, αλλά προέκταση της ίδιας της 
ζωής του Χριστού. Ο Όσιος Νικηφόρος ο λεπρός ως και όλοι οι Άγιοι της πίστεως 
μας, ο Όσιος Σωφρόνιος ο Αθωνίτης που σήμερα εορτάζει, αλλά και ο Όσιος 
Παίσιος που εορτάζει το επερχόμενο διήμερο μας βεβαιώνουν, επίσης, μια άλλη 
αλήθεια. Ποια; Πως η αγιότητα δεν είναι υπόθεσις της εποχής του Χριστού, αλλά 
ότι αποτελεί βίωμα και εμπειρία της Εκκλησίας, στην ιστορική Της πορεία, καθώς 



τι άλλο είναι η Εκκλησία από εργαστήρι αγιότητας; Ακούοντας την κλήση του Απ. 
Παύλου «άγιοι γίνεσθε», συνειδητοποιούμε πως βάζοντας για τους άλλους 
«καλούς λογισμούς» στον νου και την καρδιά μας, όπως παραγγέλλει ο Όσιος 
Παίσιος, μπορούμε με ασφάλεια να πορευτούμε τον δρόμο προς την χάρι και την 
αγιότητα καθώς, σύμφωνα με άλλο λόγο του «… αν ψάξει κανείς βρίσκει πολλά 
στραβά στον εαυτό του, ώστε μπορεί εύκολα να δικαιολογεί τον άλλο», κατέληξε 
ο Σεβ.Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.



Καλωσόρισε τον πολυπληθή όμιλο τον προσκυνητών από το Ρέθυμνο, 



μνημονεύοντας ότι είναι συντοπίτες του π. Χρυσάνθου «καλού συνεργάτου και 
υπεύθυνου του ιερού προσκυνήματος», από τον οποίο ζήτησε να διανείμει και το 
αντίδωρο.

Μνημονεύοντας τον εις το παλαίφατο δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας 
ανήκοντα διάκονο π. Στέφανο, σημείωσε: «Όπως βλέπετε η Ορθοδοξία ενώνει 
φυλές, λαούς, γλώσσες, πολιτισμούς και έθνη στο κοινό Ποτήριο της ζωής, την 
Θεία Ευχαριστία».



Καλωσόρισε, επίσης, τον «συλλειτουργό π. Αλέξανδρο από την Ρουμανία με την 



ευλογημένη πολύτεκνη οικογένεια του», ως και όλους τους λοιπούς προσκυντές. 
Της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε πλούσια φιλοξενία, προς όλους τους 
προσκυνητές, στους άνετους χώρους του παράπλευρου του ιερού 
προσκυνηματικού Ναού συγκροτήματος ιερού προσκυνήματος.


